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VERBALE N. 18

SEDUTA DEL 14 MAGGIO 2020
Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale.

L’anno 2020 (duemilaventi) il  giorno 14 (quattordici) del mese di maggio, la Commissione 8 è
convocata  attraverso la modalità telematica, a norma di quanto previsto dall’art. 73 del D.L. n.
18/2020 del 17 marzo 2020, alle ore 16.00 con il seguente ordine del giorno:

1. Comunicazioni della  Presidente;

2. Approvazione verbale precedente seduta;

3. Audizione del Comandante del corpo dei Vigili Urbani Giacomo Tinella in merito ai 
controlli effettuati relativi all’emergenza  covid 19;;

4. Varie ed eventuali.   

Alle ore 16.00  sono  presenti telematicamente le consigliere Alessandra Innocenti, Michela 
Monaco, Patrizia Bonanni e Mimma Dardano e  i consiglieri  Andrea Asciuti, Emanuele Cocollini, 
Roberto De Blasi e Renzo Pampaloni.

Alle 16.02  è presente telematicamente il consigliere Massimo Piccioli. 

Alle ore 16.05 la  Presidente Alessandra Innocenti della Ottava Commissione, in qualità di team
manager, accerta la presenza tramite appello delle consigliere e dei consiglieri:

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI

Presidente Alessandra Innocenti

Vicepresidente Michela Monaco

Componente Andrea Asciuti

Componente Patriza Bonanni

Componente Emanuele Cocollini 

Componente Mimma Dardano

Componente Roberto De Blasi

Componente Renzo Pampaloni

Componente Massilimiano Piccioli

ed apre la seduta alle ore 16,05 essendo presente il numero legale.
È  presente telematicamente per la segreteria della Commissione, Paola Sgherri.

è
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E’ inoltre presente telematicamente il Comandante del Corpo dei Vigili Urbani Giacomo Tinella 

La  Presidente  Innocenti  apre la seduta  ringraziando il  Comandante del corpo dei Vigili Urbani
Giacomo Tinella. Ringrazia il Comandante per l’impegno ed il lavoro dei Vigili Urbani ricordando
ai  presenti  quanto  sia  delicato  ed  impegnativo  il  lavoro  oltre  ad  essere  pericoloso.  Esprime  la
propria  vicinanza  ai  vigili  Urbani  che sono stati  aggrediti  mentre  stavano svolgendo il  proprio
lavoro la sera prima. Conclude chiedendo al Comandante di illustrare i dati relativi alle attività
correlate all’emergenza Covid-19.
La Presidente Innocenti comunica che è in visione il verbale  della seduta del 7/05/2020 nella chat
di Teams e che sarà analizzato a fine seduta per l’approvazione.
Il Comandante Tinella ringrazia la Presidente Innocenti per le parole di vicinanza e dichiara che le
riporterà ai diretti interessati. Dichiara che partecipa regolarmente al tavolo istituito dalla Prefetura
che coordina le attività svolte dal Corpo dei Vigili Urbani e delle altre forze dell’ordine in merito
all’emergenza Covid-19. Dal 11 marzo 2020 sono stati effettuati 19.220 controlli. Sono state elevate
650 sanzioni di cui 48 penali. Sono stati effettuati 5.880 controlli sulle attività commerciali e sono
state fatte 90 sanzioni. Ora che siamo nella fase due saranno effettuati altri tipi di controllo come
evitare  gli  assembramenti,  il  controllo  dell’uso  della  mascherina  e  in  collaborazione  con  la
Protezione Civile la verifica dell’uso dei guanti e delle mascherine sui mezzi pubblici alle fermate
della tramvia e degli autobus. Durante tutte le attività il Corpo dei Vigili Urbani è impegnato nel
garantire una corretta informazione su tutte le disposizioni ed i dispositivi concernenti l’emergenza.
Per quanto riguarda il personale del Corpo di Polizia Municpale dichiara che sono stati adottate
tutte le protezioni e i dispositivi  previsti dalle norme per svolgere le attività inoltre è stata introdotta
una turnazione per diminuire la conpresenza e grazie a nuove forme di organizzazione del lavoro e
degli spazi, sarà possibile fare rientrare in serivio tutti gli operatori a fine maggio.
La Presidente Innocenti ritiene che la collaborazione tra la Polizia Municpale e la Protezione Civile
sia molto importante e valuta che sia stata molto proficua. Chiede in merito ai controlli effettuati
sulle attività commerciali che tipo di infrazioni sono state commesse.
Il Comandante Tinella risponde che le sanzioni sono poche solo 87 e le infrazioni riguardavono il
divieto di assembramento, la vendita d’asporto e il consumo degli alimenti in prossimità dei locali.
Comunque è stata rilevata una buona sensibilità e disponibilità dei commercianti.  Alcuni hanno
predisposto del personale per la sorveglianza,
Bonanni ringrazia il Comandante e gli Agenti per il lavoro svolto e esprime solidarietà agli Agenti
aggrediti. 
La Presidente Innocenti constato che non ci sono altri interventi chiede ai presenti se hanno preso
visione del verbale della seduta del 7/05/2020  messo sulla chat e se hanno delle obiezioni.
Nessuno delle e dei cosiglieri presenta obiezioni.
La Presidente Innocenti procede con l’appello dei consiglieri per la chiusura della seduta e chiede
che ciascun consigliere e consigliera si esprima in merito all’approvazione del verbale.
Rispondono all’appello finale le e i consiglieri:

è
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CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI

Presidente Alessandra Innocenti

Vicepresidente Michela Monaco

Componente Andrea Asciuti

Componente Patriza Bonanni

Componente Roberto De Blasi

Componente Renzo Pampaloni

Componente Massilimiano Piccioli

Tutti i consiglieri e le consigliere si esprimono a favore dell’approvazione di verbali.
La Presidente Innocenti dopo avere ringraziato i presenti chiude la seduta alle ore 16,30.

Alla seduta hanno partecipato le consigliere e i consiglieri

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI

Presidente Alessandra Innocenti

Vicepresidente Michela Monaco

Componente Andrea Asciuti

Componente Patrizia Bonanni

Componente Emanuele Cocollini

Componente Mimma Dardano

Componente Roberto De Blasi

Componente Renzo Pampaloni

Componente Massimiliano Piccioli

La segretaria La Presidente
Paola Sgherri Alessandra Innocenti

Verbale letto, approvato e sottoscritto nella seduta del 22.05.2020.

è
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